

# КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
№ 144 (2296)  
Суббота  
21  
июня 1941 года.  
Цена отх. номера 10 коп.

## За четкую работу предприятий

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед партийными организациями задачи исключительной важности—добиться нового подъема промышленности. Успешное выполнение решений конференции в конечном счете зависит от того, как парторганизации и коммунисты будут глубоко вникать в существо работы предприятий, изучать экономику производства, проявлять максимальную заботу о нуждах и интересах промышленности.

Партийная организация конного завода начала реализацию решений XVIII конференции ВКП(б) с наведения порядка на производстве. Коммунисты объявили решительную борьбу захламенности, бескультурью. В короткий срок цеха завода, мастерские приняли культурный вид. На заводской территории рассажено более 400 декоративных деревьев. Члены и кандидаты партии, вооруженные решениями конференции, стали прилежнее работать, занимать авангардную роль на производстве, быть инициаторами социалистического соревнования и стахановского движения. Партийная организация стала глубже вникать в экономику, баланс, в финансы завода. Для коммунистов и руководящих хозяйственных кадров здесь организуются лекции по экономическим вопросам.

Реализуя решения XVIII конференции ВКП(б), партийная организация П-Хованского варзавода значительно расширила свою деятельность. Кроме наведения порядка и чистоты на производстве, повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции, она стала конкретно заниматься рационализаторским движением, продвижением на завод новой техники.

Многое сделала в этом отношении и партийная организация починковского пенькозавода. Неплохие показатели достигнуты в выполнении производственной программы, повышении производительности труда и снижения себестоимости продукции, в развертывании социалистического соревнования и стахановского движения. Но это лишь первые итоги по выполнению решений XVIII конференции ВКП(б).

Завод должен работать четко, бесперебойно, высокопроизводительно, строго по графику. Это непреложный закон для каждого предприятия. Между тем, на пенькозаводе у руководящих кадров еще живучи традиции цепляться за штурмовщину. Здесь план выполняется вообще, а не на каждом агрегате, сменой, рабочим и работницей. График превратился в пустую формальность. На заводе не в порядке с использованием оборудования, финансами, не используются богатейшие возможности для повышения мощности заводского оборудования.

Все это происходит потому, что партийная организация не уделяет должного внимания экономическому образованию коммунистов и хозяйственных кадров, слабо изучает экономику производства. Задачи, стоящие перед партийными организациями предприятий, огромны и ответственны. Надо так поставить дело, чтобы парторганизация и каждый коммунист в отдельности в совершенстве знали свое предприятие, его экономику, его недостатки и перспективы и не покладая рук боролись за честь своего завода, предприятия.

Партийные организации и их руководители обязаны повернуть внимание коммунистов к насущным нуждам промышленности, к проявлению максимальной заботы о предприятии. Быстрее претворять в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)—ключ к подъему и улучшению работы промышленности. Предприятия должны работать четко, бесперебойно, строго по графику—такова задача.

## Большой урожай шелковичных коконов

В колхозах и совхозах страны получен большой урожай шелковичных коконов. По Союзу план заготовок уже выполнен на 83,7 процента. Больших успехов добился Узбекистан,

выполнивший план сбора весенних выковок на 103,5 процента. Перевыполнен план и в Туркмении. Заготовки продолжаются.

(ТАСС).

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### Сельскохозяйственные кредитные товарищества в Латвии

Существовавшие в буржуазной Латвии ссудо-сберегательные товарищества служили целям укрепления помещичьей кулацких хозяйств. 77 процентов членом органов управления ссудо-сберегательных товариществ составляли крупные землевладельцы. На долю мелких крестьянских хозяйств приходилось примерно лишь 10 процентов общей суммы кредитов. Крупные же хозяйства имели неограниченные ссуды.

Для улучшения кредитования трудовых крестьянских хозяйств Совнарком Латвийской ССР в конце 1940 года постановил реорганизовать ссудо-сберегательные товарищества в сельскохозяйственные кредитные товарищества Советского типа. Принят устав, проведены выборы правлений, в которые вошли трудовые крестьяне, работники советских учреждений. Сейчас в Латвии создано 328 сельскохозяйственных кредитных товариществ, объединяющих 150 тысяч членов. Главное внимание они уделяют оказанию помощи новым трудовым крестьянским хозяйствам, получившим при советской власти землю. До 1 июня 37 тысячам таких хозяйств выдана ссуда в размере 12.300 тысяч рублей.

(ТАСС).



Таджикский поэт и драматург дважды орденносец А. Лахути в своем кабинете

### Эстафета физкультурников Казахстана

Заканчиваются приготовления к грандиозной эстафете физкультурников Казахстана. Маршрут эстафеты 8.100 километров—пройдет кольцом вокруг всей республики, пересечет Центральный Казахстан.

Эстафету пронесут по Иртышу на лодках и вплавь, верхом на конях по горам Алтая, на верблюдах через пески, на моторных лодках против бурного течения Сыр-Дарьи. Примерно через полтора месяца после старта круг замкнется в Алма-Ате.

Старт назначен на Всесоюзный день физкультурника.

## Больше кормов для колхозного животноводства

### Больше сочных кормов

Колхозники сельхозартели „Ударник“ (П-Казенная) активно обсуждают обращение членов колхоза „Огонек“, Арзамасского района.

Кормовая база для животноводства в колхозе в этом году значительно окрепнет. На укосном клевере, площадью 45 га, проводится прополка, 6 гектаров его подкормлено минеральными удобрениями. Высокий урожай обещает бурно развивающаяся лю-

церна, которой засеяно 15 гектаров.

Посевы клевера увеличились здесь на 55 гектаров. Выполнен план по посеву силосных культур. Кроме того, на силос будут полностью использованы сорняки. Значительно увеличились по сравнению с прошлым годом посевы сочных кормов, по заданию колхоз должен засеять кормовой свеклы 10 гектаров, засеяно же 20 га.

Я. Самарин.

### Увеличили посев трав

Одоблив инициативу арзамасцев, колхозники сельхозартели им. Ворошилова (Починки) решили в этом году обеспечить животноводство в полной мере всеми необходимыми кормами, при этом экономно их расходовать, обр-

азо хранит. Для создания прочной кормовой базы здесь имеются все возможности. На площади 46 га парового клина посеяно вики на сено, имеется 70 га подукосных клеверов, на 9 га выращивается кормовая свекла, на 2 га посеяно подсолнуха под силосование и 24 га хороших лугов.

В. Шутов.

### Производство товаров из местного сырья

В Хабаровском крае местная промышленность и промкооперация организовали 8 райпромкомбинатов, 6 райпищеккомбинатов, 168 цехов и мастерских, изготовляющих товары широкого потребления. Новые предприятия уже выпустили на 2,5 миллиона рублей различной продукции.

Впервые в крае стали выработать алюминиевую посуду, мебель, детские игрушки, хозяйственное мыло и т. д. На Сахалине налажено производство бочек, телег, саней. Расширение производства изделий ширпотреба из местного сырья освободило от необходимости завозить их из центральных областей Союза.

(ТАСС).

### Дыни, арбузы и виноград на колхозном рынке

На колхозных базарах города Намангана (Наманганская область, Узбекская ССР) исключительное обилие фруктов и овощей. Ежедневно колхозы продают десятки тонн молодого картофеля, капусты, огурцов, персиков, вишни. Пригородные колхозы 19 июня впервые вывезли для продажи свежие дыни, арбузы и виноград ранних сортов.

### Беззаботные руководители

Колхоз «Новая жизнь», Тагаевского сельсовета, ежегодно ощущает большую недостачу в кормах для общественного животноводства, что крепко связывается на росте поголовья и его продуктивности. За пять месяцев здесь удой молока на каждую корову выразился всего лишь в 243 литра.

Руководители колхоза во главе с председателем тов. Поповым свыклись с таким положением, мало проявляют заботы о кормовой базе и в нынешнем году. На посевах клевера имеется большое количество сорняков, однако Попов этого не замечает, не мобилизует колхозников на прополку. По плану в колхозе должно быть посажено 35 га картофеля, но посадку произвели только на 5 га и то не доброкачественными семенами, а о закладке силоса здесь и не помышляют.

Я. Гавриков.

## ОПЫТ КОТОРЫЙ ЗАСЛУЖИВАЕТ ИЗУЧЕНИЯ

Глубокая вера в человека, в лучшее что в нем есть, вера в его творческие силы, которым нужно помогать жить и расти—была отправным моментом во всей педагогической деятельности великого педагога—практика нашего времени А. С. Макаренко.

Коллектив работников Починковского детдома состоит из воспитателей, медработников, хозяйственников, кулинаров, конюхов, уборщиц, которые по-существу являются подлинными воспитателями. В основу работы по воспитанию детей здесь было положено создание и развитие детского коллектива, воспитание чувства ответственности и товарищеской спайки.

А это в свою очередь дало хорошие результаты учебы воспитанников. Например, успеваемость в первой четверти составляла 93 процента, во второй—96,3 процента, третьей—100 процентов и четвертой—100 процентов. 53 процента детей отличники и ударники. Дисциплина как в школе, так и в детдоме только отличная. Твердая настойчивость в деле воспитания и любовь к этому делу работников видна не только из цифровых данных успеваемости, но так же и из повседневной жизни детдомовцев—труда, учебы, отдыха.

Большое внимание было уделено пропаганде среди работников детского дома. В течение учебного года коллектив заслушал 13 докладов о воспитании и обучении детей. Основная роль в воспитании была и остается за воспитателями вместе с директором и завучем. Такие товарищи, как Троицкая А. И., Мельникова Н. С., Илюшечкина А. П.,

Абросимова Т. М., Хоршева А. В. тщательно изучая педагогическую литературу и психологию каждого своего воспитанника сумели свое детский коллектив мобилизовать на хорошую и отличную учебу и с успехом закрепить сознательную дисциплину. Медсестра тов. Коледенкова и фельдшер т. Митина не только работают в части медицинского и санитарного надзора, они так же настойчиво прививают детям навыки уважения труда, организуют коллектив на борьбу за санитарно-гигиеническое состояние детдома.

Инструктор т. Валявский, являясь руководителем технического кружка, заслуженно пользуется у детей авторитетом и уважением. Дети—членами этого кружка под ру-

ководством т. Валявского сконструировано немало действующих моделей: электромоторов, паровых турбин и т. д. Сейчас воспитанник Шипковский Ля, заканчивает свою работу по конструкции действующей модели электродвигателя. Кроме тов. Валявского в привитии практических навыков большая роль принадлежит воспитателям и другим работникам детдома, как в связи с изучением курса естествознания, географии и других учебных дисциплин в школе, так и в связи с кружковой работой и сельскохозяйственным трудом. В детдоме есть кружок юннатов, секции которого работают в области животноводства, садоводства, огородничества и пчеловодства. Так Спирина Тамара любовно воспитывает поросят, Власов Леонид хорошо изучил пчеловодство, Пана Ваня ухаживает за лошадью, недоверяя ее ни кому. Воспитанницы Новикова, Гущева и Прохина замечательно овладели рукодельем, отлично вышивают, шьют и вяжут приличные домашние вещи.



Воспитанник детских яслей, сын работницы Игорь Матин.

В новых детских яслях Государственной Балтийской мануфактуры (г. Таллин, Эстонская ССР).

Огромную роль играет в учебе и в закреплении сознательной дисциплины детский совет, который возглавляется отличницей учебы Соней Осокиной. Имеет также большое значение в воспитательной работе обмен опытом в коллективе. Со второго полугодия ежедневно в конце рабочего дня среди воспитателей производится беседа, в которой заслушивается информация каждого воспитателя, что дало возможность быстро ликвидировать недостатки в работе, заимствовать опыт друг у друга.

И. Абросимов.

зав. педкабинетом РОНО.

## Деляческий подход к государственному делу

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила задачу увеличения розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей обязала торговые организации коренным образом улучшить работу, торговлю построить планомерно, покончить с штурмовщиной и разного рода рывками.

Между тем, райпотребсоюз чрезвычайно мало сделал в этом отношении. Если за первый квартал план выполнен на 104,8 процента, правда далеко не качественно, то план накопления выполнен только на 85,5 процентов. План товарооборота второго квартала на 15 июня выполнен лишь на 70,8 процента, это дает основание сомневаться в полном выполнении плана товарооборота второго квартала. А условия для выполнения плана райпотребсоюз имел и имеет, только нужно было бы по-настоящему заняться делом самозакупки, использовать полностью все местные возможности. Ведь как ни странно, а это факт, что райпотреб-

союз торговой продукции, вырабатываемой райпромкомбинатом занимается совершенно неудовлетворительно. Райпромкомбинат имеет в наличии готовой продукции больше 120 тысяч рублей, что вполне обеспечивает потребность населения в изделиях ширпотреба. Но в результате нежелания райпотребсоюза торговать продукцией местной промышленности райпромкомбинат вынужден производить продажу сам непосредственно потребителю, а райпотребсоюз и тов. Бардов, ссылаются на высокие отпускные цены. Между тем, только из-за деляческого подхода к расценке товаров, удорожание продукции производится самим райпотребсоюзом.

Облпотребсоюзом установлены накладки в процентном отношении к розничной цене 28,5—38 процентов. На щепные, обозные и мебельные изделия, приобретаемые повсеместно, руководители райпотребсоюза к применению указанных на-

кладок умозаключением. Райпотребсоюзу предоставлено право делать накладки на товары, приобретаемые на месте в таких процентах, которые бы обеспечили нормальное накопление. Подходя конкретно к этому, райпотребсоюз должен бы делать накладки максимум на 15 процентов, тем самым удешевлялась бы продукция на 15—25 проц. Тов. Бардов не хочет признать ошибку, всячески старается защитить честь своего мундира и даже набрался смелости утверждать, что применение наценок производится вследствие того, чтобы за счет этого покрыть разницу в недоборе средств от реализации других товаров. Такие действия противозаконны.

Нельзя дальше терпеть такого положения, когда райпотребсоюз и тов. Бардов, своими действиями встают на путь заговаривания изделий местной промышленностью и безразлично относятся к советскому потребителю.

Г. Крешин.

Инспектор госдоходов райфинотдела.

## В ОСАЖДЕННОМ ТАНКЕ

Воспоминания старшего политрука И. Игнатова, опубликованные во II томе книги „Бои в Финляндии“

Стемнело. На левом фланге танк под командованием заместителя полтрук Кучерова быстро приближался к противотанковому препятствию...

... Среди многочисленных вспышек тов. Кучеров заметил длинный язык пламени. Не было сомнения—это стреляла противотанковая пушка. В одно мгновение он навел оружие. Раздался выстрел, второй, третий... Пушка белофиннов замолкла.

Еще несколько пушек заставило замолчать Кучерова. Он стрелял метко, спокойно, уверенно, в те время как танк подходил к препятствию.

Перед глазами водителя Чижова внезапно открылась глубокая яма. Противоположная стенка ее, высотой свыше двух метров, была отвесная. Водитель мгновенно понял: в этом месте препятствие не преодолеть...

...Вдруг сильный удар сотряс башню. Яркий огонь ослепил глаза. Водитель потерял ориентировку, и машина под сильным креном сползла в ров.

Командир танка упал.

—Ранен,—тихо простонал тов. Кучеров.

Чижов и башенный стрелок Петельчук бросились к выбывшему из строя командиру, сделали ему перевязку.

Затем водитель снова сел за рычаги управления, включил заднюю скорость и попытался выйти из ямы. Гусеницы буксовали. Вскоре разорвалась левая гусеница, и машина перестала даже вздрагивать. Пришлось заглушить мотор.

Диск луны закрыли густые тучи. Стало еще темнее. Что делалось снаружи, где находились остальные танки, экипаж не знал. Выйти из машины невозможно было—свинцовый дождь поливал броню. Решили остаться в танке и, если придется, драться с врагом до последнего патрона.

Вскоре экипаж услышал какой-то шорох. Вслед за этим последовали два взрыва. Осада танка началась.

Чижов поднялся на командирское место и увидел, что задний пулемет поврежден. Он хотел поставить запасной пулемет, но тут снова донеслись шорох и металлический звон у крышки моторного люка. Спустя минуту, водитель сквозь заднее отверстие шаровой установки заметил пламя.

Было ясно, что белофинны забросали танк бутылками с горючим веществом, от которого загорелся мотор. Чижов вспомнил, что в этом случае самый лучший способ борьбы с огнем—сдувание воздуха частиц горючей жидкости с танка. Теперь наступило время проверить свои знания в бою.

Чижов бросился в отделение управления. Энергичный нажим на кнопку стартера, и мотор заревел. Водитель доотказа нажимал на акселератор, давал полные обороты двигателю. Сильная струя воздуха от вентилятора сбрасывала с мотора горящую жидкость. На этот раз опасность была устранена.

Через несколько минут белофинны снова забросали танк бутылками. Опять пламя охватило моторную часть. Чижов еще раз завел двигатель, дал ему полные обороты и потушил пламя.

Но тут пришла новая беда: от проникновения отдельных частиц горячей жидкости вспламенилась электропроводка. Об этом доложил башенный стрелок. Тогда Чижов схватил огнетушитель и быстро погасил огонь.

Белофинны не унимались. Решив, что бутылками не удастся поджечь машину, они облили горючим веществом и подожгли узелок с личными вещами танкистов, находившийся снаружи, вблизи бокового бензобака.

Эти вещи, конечно, не полагалось возить снаружи танка, но экипаж, как видно, не придавал большого значения такому отступлению от уставных правил. Теперь эта оплошность обернулась против самих танкистов.

Вспыхнуло огромное пламя. Угроза смерти нависла над экипажем: вот распнется броня, взорвется бензобак, и тогда все кончено. Чижов и Петельчук и на этот раз не растерялись.

Водитель на мгновение открыл верхний люк и бросил в горящий узелок гранату. Это же повторил и башенный стрелок. От разрыва гранат узелок отлетел в сторону.

С большими усилиями Петельчук повернул башню и дал несколько пулеметных очередей. Группы белофиннов разбежались...

...Время тянулось мучительно медленно. До рассвета было еще далеко. Прошло полтора часа, и снова раздался два взрыва: белофинны пытались подорвать машину. Но советская броня выдержала.

Не смогли сломить железную волю танкистов и многочисленные атаки белофиннов. Как только они подползали к машине, Чижов и Петельчук быстро бросали из люков гранаты. Но запас гранат приходил к концу. Экипаж пустил в ход пистолеты.

Оба танкиста напряженно наблюдали через триплеке. Вот Петельчук заметил подползающего к танку врага. Он быстро открыл боковую глушину, прицелился и выстрелил из револьвера. Белофинн упал. В непрерывной борьбе проходила ночь. Начало светать. Улучшилось наблюдение. Обороняться стало легче. Танкисты отчетливо видели, как группы белофиннов ходят по траншеям. Хотелось открыть огонь из орудия, но выведенная из строя башня не поворачивалась.

Так на протяжении двадцати одного часа мужественно оборонялись танкисты в своем осажденном танке. Они отражали все атаки врага, все его попытки взорвать машину, пока свои не пришли на помощь. Доблестный экипаж был выручен из осады.

## По нашему району

### Литературный вечер

Позавчера в клубе села Кочкурова был проведен литературный вечер, посвященный памяти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

На сцене комсомольский драматический кружок, руководимый В. Прониным разыграл пьесу „На дне“, а после было прочитано ряд произведений Горького. На вечере присутствовало более 200 человек колхозной молодежи.

Г. Гришаев.

### Примерный продавец

6 лет работает продавцом П. Л. Инин на поселке Старина. Он добросовестно относится к порученному делу, вежливо и культурно обслуживает покупателей.

Борясь за выполнение плана товарооборота, тов. Инин полугодие задание на 15 июня выполнил на 114,5 процента и на 480 процентов паевых взносов. В целях лучшего обслуживания колхозников тов. Инин выезжает с товарами на поля.

И. Зыков.

### Новый конный двор

Колхозники сельхозартели „12 октябрь“, Д-Усадского сельсовета, проявляя заботу об общественном животноводстве решили к стойловому периоду скота построить новый конный двор, рассчитанный на 40 голов.

Сейчас идут подготовительные работы. Специально выделенная бригада готовит строительный материал.

П. Артамонов.

### Занимаются физкультурой и спортом

Учащиеся Сыртынской средней школы закончив учебный год весело и организованно проводят дни летних каникул.

В школу ежедневно приходят десятки учащихся. Здесь они вместе в физоргком т. Тряпичкиным оборудовали физкультурный городок, где занимаются физкультурой и спортом, сдают нормы на оборонные значки. Наряду с этим готовятся к проведению военной игры.

В. Биткин.

Научные работницы Московской станции защиты растений проф. С. Я. Турлыгина и кандидат биологических наук С. В. Андреев разработали несколько типов электрических приборов для истребления вредителей сельского хозяйства и различных паразитов (в частности мух).



Участник ВСХВ С. В. Андреев у электроистребителя, предназначенного для колхозных полей и садов.

## Выше темпы подъема паров

### Заканчивают взмет пара

Тракторный отряд (бригадир т. Усков), колхоза „1-мая“ (Починки), успешно работает на взмете пара. Суточный график здесь ежедневно выполняется на 110—115 процентов. Из 260 га, подлежащих обработке пара, отряд вспахал — 242 и сейчас 2 машины перебрал на работы в колхоз „Спартак“, П-Казенного сельсовета.

Учитывая важность удобрений в деле повышения урожайности, колхозники под паровой клин внесли около 3000 возов навоза.

Широко развернулась в колхозе и прополочная кампания. За последние дни здесь очистили от сорняков 344 га озимой ржи, 10 гектаров яровой пшеницы и

50 га клевера и люцерны. На сортовых участках площадью в 52 га озимой и яровой пшеницы произвели сортовую очистку.

Звено М. Ковыловой, борясь за урожай 15 центнеров пшеницы с каждого гектара, вместо плана — 13, на всем участке произвело тщательную прополку, на 12 га провело подкормку сульфатаммонием из расчета 1,5 центнера на каждый гектар.

Вся работа на прополочной проходит по звеньям, что дает возможность повысить производительность труда и улучшить качество работы.

А. Горбунов.

## В надежде на трактора

Колхоз „Труженик“, Савитовского сельсовета, под посев озимых должен обработать 460 гектаров пара. Объем работы большой, но руководители колхоза мало озабочены тем, чтобы паровую кампанию провести своевременно и на высоком агротехническом уровне.

Сейчас в колхозе высвободилась тяговая сила, однако, по нераспорядительности председателя тов. Хайдукова она используется на других различных работах, но только не на подъеме пара. И неслучайно поэтому, на сегодня вспахано парового клина всего лишь 70 га и то тракторами.

Такие неутешительные итоги несколько не тревожат, не беспокоят правление колхоза, а т. Хайдуков склонен к тому, что с па-

ровой кампанией торопиться некуда. Успеем, сделаем, у нас мол, имеются трактора.

Не лучше здесь обстоит дело и с подготовкой к уборке нового урожая. Имеющиеся 8 жнеек и две лобогрейки не ремонтируются, много нехватает мешкотары, не торопятся с приготвлением и другого мелкого инвентаря — грабель, вил, веревок.

Смирилась с таким положением и партийная организация (секретарь тов. Терешин). Она не мобилизовала колхозников на успешное выполнение очередных работ, на большевистскую подготовку к уборочной кампании.

П. Васильев.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОЛХОЗНОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Бывают дни, когда количество колхозников на строительстве гидроэлектростанции сельскохозяйственных артелей „День урожая“ и „Пролетарий“ достигает 200—300 человек. Только одних плотников работает ежедневно 40 человек. Объем работ этого сооружения громадный. На устройстве отводного канала, например, потребовалось вынуть около 700 кубометров земли. Сотни кубометров лесоматериала, цемент, камень к осени 1941 года преградят течение Алатыря и Рудни.

За 10 лет коллективного труда члены сельхозартелей „Пролетарий“ и „День урожая“ создали огромные богатства. Их общественное хозяйство возросло на столько, что оно не укладывается в пределы старого Байкова и Ильинска. Выросли новые потребности в быту. Всюду остро ощущается необходимость электричества.

4 колхоза Байковского и Ильинского сельсоветов скоро получат электроэнергию. Силой электричества будут работать их подсобные предприятия, лампочки Ильича ярко осветят жилищную жизнь колхозников. Большую помощь колхозам оказывает советское правительство. Оно представило на строительство долгосрочный кредит.

Дождливая весна оттянула сроки начала работ. Требуется большая напряженность, чтобы закончить сооружение плотины до наступления осенних паводков. Это отлично сознают колхозники, работают они на строительстве энергично. Личным примером коммунисты увлекают колхозников на высокую производительность труда. Секретарь парторганизации колхоза „День урожая“ С. А. Терешкин на рытье отводного канала за смену выкидывал по 25 кубометров земли при норме 8 кубометров. В стремлении не отстать от секретаря вся бригада т. Бухалова, в которой работает т. Терешкин, выполняла норму на 200 процентов. С успехом перевыполняет дневное задание бригада и теперь на забое шпунтовых свай.

Много участвует на строительстве женщин. Среди женских бригад первенство держит бригада т. Лисиной Е. С., которая систематически нормы выполняет на 120—125 процентов.

Несмотря на дождь и грязь, бригада плотников, возглавляемая тов. Резоновым В. Н., первой вышла на строительство и дружно работает в течение всего времени.

И. Селиверстов.

## Обеспечить правильный уход за посевами конопли на семенных участках

Для получения высоких урожаев семян конопли на семенных участках, большое значение имеет тщательный уход за посевами. На семенных участках колхозов имеются как обычные загущенные посевы, так и разреженные-ленточные с нормой высева 20—30 кг. на га.

Уход за разреженными посевами на семенных участках сводится к 4 основным работам: борьба с конопляной блохой, прополка сорняков, рыхление междурядий и подкормка. На загущенных посевах семенных участков также необходима борьба с блохой, так как блоха даже при незначительном поражении растений, задерживает их рост и тем снижает урожай. Большое внимание должно быть обращено на борьбу с сорняками.

Сорняки являются злейшим врагом конопли, в особенности при разреженных посевах. Они отнимают у растений пита-

тельные вещества, влагу и являются рассадниками болезней и вредителей. Прополка сорняков на загущенных посевах должна производиться до смыкания рядков конопли. На разреженных посевах сорняки в рядках необходимо удалять по мере их появления 2—3 раза в течение вегетационного периода.

Для борьбы с конопляной блохой, начиная с появления всходов, применяется 3-х—4-х кратное опыливание посевов кремнефтористым натром. Борьба с блохой может производиться ручным способом, но лучше всего производить опыливание посевов конными или тракторными опылителями.

Основное правило ухода за ленточными посевами на семенных участках заключается в том, что в течение вегетационного периода междурядия должны содержаться в рыхлом и чистом от сорняков состоянии. Рыхление междурядий необхо-

димо проводить 4—5 раз за вегетационный период. Для рыхления междурядий применяются ручные сапки, конные планеты, а также тракторные культиваторы.

Рыхлением междурядий обеспечивается уничтожение корки, уничтожение сорняков и сохранение влаги в почве.

Стахановцы коноплеводства с целью повышения урожайности семян на разреженных семенных участках применяют подкормку. По данным ВНИКО подкормка может повысить урожайность семян конопли от 20 до 40 проц.

Для подкормки конопли на семенных участках рекомендуется вносить местные удобрения: навозную жижу, птичий помет, фекалии, а также минеральные удобрения. Куриный помет перед внесением в почву растворяется в воде, из расчета 1 часть сухого помета на 5 частей воды.

Также вносятся и минеральные удобрения.

Удобрения при подкормке должны вноситься в бороздки, которые делаются сапкой на расстоянии 10—12 см. от рядков и одновременно заделыва-

ются путем рыхления междурядий или при помощи подкормочных машин.

Лучшим сроком проведения подкормки является период, когда растения имеют 3—4 пары листочков.

Если в период проведения подкормки минеральными удобрениями выпадают осадки, то подкормку можно производить в сухом виде. Подкормка должна производиться в первую очередь на участках с недостаточным плодородием и отстающим в росте стеблестоем. Для подкормки семенных участков в колхозах должны быть использованы все накопившиеся к этому времени местные удобрения — куриный помет, навозная жижа. Наряду с этим необходимо организовать сбор местных удобрений, в особенности навозной жижи.

Для борьбы за высокий урожай конопли в 1941 г. нужно использовать все имеющиеся в колхозах резервы.

На семенных участках конопли должен быть выращен высококачественный посевной материал, что является залогом получения высокого урожая в 1942 г. Г. Смеляков.

В сентябре 1940 года в Кишиневе при Молдавской Государственной консерватории впервые открылась музыкальная школа десятилетия. В школу было принято больше 200 детей. Наряду с общеобразовательными предметами дети обучаются игре на фортепиано, скрипке, виолончели, духовых инструментах и изучают теорию музыки.



Испытания по классу фортепиано. Слева направо: ученица 2-го класса Шура Левит, ученик дошкольной группы Рене Шапиро, заведующий учебной частью А. А. Павлов и педагог класса фортепиано К. Г. Рахман.

## Новый прием

XVIII конференция ВКП(б) отметила огромные достижения нашей страны и выдвинула грандиозные задачи в деле дальнейшего подъема народного хозяйства. В свете этих задач неизмеримо возрастает роль высших учебных заведений, готовящих командные кадры для всех областей народного хозяйства и, в частности, для речного транспорта.

20 июня начался прием заявлений в высшие учебные заведения от всех граждан Советского Союза в возрасте от 17 до 35 лет, имеющих законченное среднее образование. Прием в высшие учебные заведения, организация и постановка в них обучения и формирование будущих специалистов—является делом всего советского народа. Советский народ заинтересован в подготовке своих лучших в мире специалистов, патриотов нашей социалистической родины, беззаветно преданных партии Ленина—Сталина.

Речной транспорт испытывает большую потребность в высококвалифицированных кадрах. Недостаток инженерно-технических работников ощущается у нас повсюду. Например: на пристанях нет еще смелых инженеров, не всегда есть и квалифицированные начальники участков, в судоремонтных заводах часто имеется вообще 1—2 инженера.

Покрыть недостаток командных кадров, воспитать специалистов для речного транспорта и призван, в частности, институт в г. Горьком.

## Реконструкция городов Западной Украины

Разработан план генеральной реконструкции Львова, рассчитанной на 15 лет. Планом предусматривается строительство новых зданий для ряда существующих культурных учреждений. Намечено расширить полосу зеленых насаждений, реконструировать коммунальное хозяй-

ство, изменить планировку улиц и т. д. Закончено составление проекта переустройства Луцка. Подготавливаются материалы для составления проектов реконструкции Черновиц, Тарнополя и других городов западных областей Украины.

Горьковский институт инженеров водного транспорта готовит командные кадры для речного транспорта СССР следующих специальностей: инженеров эксплуатации, инженеров механиков (технологическая и энергетическая специальности), инженеров кораблестроителей.

Для подготовки инженерных кадров Горьковский институт располагает значительным составом высококвалифицированных профессоров, преподавателей, докторов и кандидатов наук. Институт имеет ряд лабораторий (диспетчерская, паросиловая, двигателей внутреннего сгорания, гидротехническая, сопротивления материалов, общей технологии и др.), кабинетов и учебных мастерских. Для иногородних студентов институт располагает одним из лучших зданий в городе—домом студентов (общежитие), при котором имеется столовая, прачечная и др.

За время своего существования наш институт выпустил не одну сотню специалистов водного транспорта—командиров производства. Лучшие из них за отличные показатели работы на производстве отмечены партией и правительством высокими наградами—орденами и медалями Союза ССР.

С 20 июня наш институт, как и все вузы Советского Союза, начал производить свой очередной прием новых студентов.

Директор института.  
А. МЕЛЕШКИН.

С 20 июня наш институт, как и все вузы Советского Союза, начал производить свой очередной прием новых студентов.

# ЗА ГРАНИЦЕЙ

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 июня)

В сводке германского командования сообщается, что германские бомбардировщики совершили налет на портовые сооружения Грейт-Армута, а так же на аэродромы в Юго-Восточной Англии. У побережья Англии потоплены два английских торговых парохода.

В ночь на 19 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики совершили налеты на порты и военно-морские базы в Северо-Западной Германии. Бомбардировке был подвергнут так же французский порт Брест, где все еще укрываются три германских военных корабля.

Английская газета „Таймс“ отмечает, что налеты на объекты Северной Франции, предпринятые днем 17 июня, были сильнейшими с начала войны дневными налетами английской авиации. В них принимали участие крупнейшие силы военно-воздушного флота.

В Северной Африке, в секторе Соллума продолжают активные военные действия. В сводке английского командования сообщается, что английские части, выполнив операцию, медленно отступили

на свои передовые позиции. По сведениям итальянского командования германско-итальянская авиация бомбардирует отступающие английские войска.

В Восточной Африке, в Абиссинии, положение без перемен.

В Сирии контраступление французских войск на центральном и южном участках фронта продолжается. Военный обозреватель агентства Гавас-ОФИ заявляет, что на побережье Ливана, в районе между городом Сайда и Джебзеном, французские войска после ожесточенных боев остановили продвижение инглийских частей.

В районе Дамаска части генерала де Голля, наступающие с юга подошли к городу. Как передает корреспондент агентства Рейтер, войска англичан начали атаковать столицу Сирии.

В Восточной Сирии, по сообщению агентства Юнайтед Пресс, английская колонна, наступающая в западном направлении вдоль долины реки Евфрат, достигла пункта, расположенного в 70 километрах от Алеппо.

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, выступая на заседании палаты общин, заявил, что в ближайшее время будет созвано закрытое заседание палаты, на котором будет обсуждаться вопрос о положении английского торгового судоходства. Черчилль указал, что „публичное обсуждение этого вопроса представляло бы серьезную опасность государственным интересам“.

## К созыву закрытого заседания палаты общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, выступая на заседании палаты общин, заявил, что в ближайшее время будет созвано закрытое заседание палаты, на котором будет обсуждаться вопрос о по-

ложении английского торгового судоходства. Черчилль указал, что „публичное обсуждение этого вопроса представляло бы серьезную опасность государственным интересам“.

## О продовольственном положении Кипра

Как передает английское министерство информации, парламентский секретарь министерства колоний заявил в палате общин, что продовольственное положение на острове Кипр не внушает беспокойства.

## Заявление австралийского военного министра

Как передает агентство Рейтер, австралийский военный министр Спендер заявил, что 9 тыс. австралийских, английских, новозеландских солдат находятся в Греции в качестве военно-пленных. Из Греции и с острова Крит не вернулось 5.951 австралийских солдат. В обеих кампаниях принимали участие 17.236 австралийских офицеров и солдат. Из этого числа 11.285 человек вернулись в Египет и Палестину. Как полагают, австралийская армия потеряла в Греции 2.275 и на острове Крит 3.676 человек.

## Германское правительство предложило США отозвать свои консульства

Германское информационное бюро сообщает, что германское правительство потребовало от правительства США отзыва всех чиновников и служащих американских консульств в Германии и в странах оккупированных германскими войсками.

## Реквизиция итальянского парохода в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительственная морская комиссия реквизировала итальянский грузовой пароход „Клара“. Это первый пароход держав оси, реквизированный правительственной морской комиссией на основе программы реквизиции действующих иностранных судов в США.

## Бомбардировка Александрии

Агентство Рейтер сообщает, что утром 18 июня Александрия вновь подверглась воздушному налету. На город было сброшено лишь несколько бомб. Отмечены незначительные разрушения.

## Вывоз самолетов из США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в апреле США вывезли 591 самолет, или на 110 больше, чем в марте.

## Участие Канады в войне

Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио командующий канадским корпусом в Англии генерал Макнотон заявил, что в настоящее время 250 тысяч канадцев находятся в армии. Из этого числа 60 тысяч человек находятся в канадском армейском корпусе в Англии. Помимо этого, в текущем году Канада отправит в Англию еще 2 дивизии, в том числе одну бронетанковую. В течение ближайшего года Канада намерена направить в Англию военные материалы и различные боеприпасы, а так же сырье и сельскохозяйственные продукты на общую сумму свыше 300 миллионов фунтов стерлингов.

Отв. редактор  
П. М. ЯШКОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пузско-Слободская водная мельница принимает на размола зерно от всех граждан и организаций.

Раймелъуправление.

Ворошиловскому торфопредприятию **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие на добычу торфа сроком не менее двух месяцев, оплата прогрессивно-сдельная, имеется общественное питание. Выдача зарплаты два раза в месяц. Справляться в конторе торфопредприятия, Починки.  
ДИРЕКЦИЯ.

Ворошиловское торфопредприятие **объявляет**, что граждане могут проводить самозаготовку торфа на отопительный сезон 1941—42 год. Место заготовки возле пенкозавода. Об условиях справляться в конторе торфопредприятия, Починки.  
ДИРЕКЦИЯ.

Починки, типография „КД“  
МЦ-14589 тираж 5000 экз.